

广州“连环地陷”吞没多家商铺

地质与图纸不符 爆破挖掘致地陷

地陷吞没花店店面

事发在广州市荔湾区康王南路与杉木栏路交叉处,旁边是地铁6号线文化公园站施工现场。昨日下午5时30分许,记者赶到现场时,康王南路、十三行路、人民桥和杉木栏路全部被封锁,现场大范围拉起警戒线。地陷大坑深约10米,面积约100平米,两栋连着的两层高楼房、路边两棵大榕树都坠入大坑。

据附近商铺老板说,大约下午4点40分,地陷处的楼房有6间商铺,其中一间是兰州拉面馆,突然听到“嘭”的一声响,拉面馆处发生地陷,店内的人吓得冲出店。不久,整栋楼慢慢倾斜,地面很快出现一个大坑。“40分钟内,发生6次塌陷,尘土飞扬,很吓人,两三分钟内,连着的两栋楼也陷了下去,倒坍了。”

17时50分,记者在现场看到,据塌陷现场仅10余米的鸡栏街已空无一人。鸡栏街54号是一栋2层建筑,透过一间1楼的厨房门,行进2米,脚下便是塌陷的巨大窟窿,厨房的一半已完全塌陷。据街坊介绍,塌陷沿街商铺中,有兰州拉面店、早餐店、服装

店、花店及一家桂林米粉店。昨日下午4时许,随着“嘭”的一声,广州市荔湾区康王南路与杉木栏路交界处,一家面馆突然发生塌陷,随后整栋楼慢慢陷下去,2栋楼共6家商铺、路上两棵大榕树“坠入”大坑内。40分钟内共发生6次地陷,而昨晚9时多,在浇灌水泥“补洞”时,再发生两次地陷。



■ 地陷大坑深约10米,面积约100平方米,两栋连着的楼房坠入大坑 图 CFP

店、花店及一家桂林米粉店。

现场无人员伤亡

消防车、警车、救护车很快赶到现场,警方拉起了警戒线。8台消防车约40名消防官兵到场处置,警方立即疏散附近的群众。据现场工作人员介绍,由于地下情况尚未明晰,不排除

继续塌陷的可能。

随着塌陷的继续,警戒区也越来越大。昨晚9时,塌陷地点方圆50米定位“禁区”,方圆150米为“隔离区”。消防官兵随后动用3台生命探测仪,对事故区域进行仔细探查。截至昨夜20时40分,搜救人员初步确定塌陷区内没有人员被埋被困。

广州地铁方面称,因疏散及时,事故中没有发生人员伤亡。

补洞时又有2次塌陷

“所有人不得抽烟,有煤气散发出来。”傍晚6时许,现场一名男子拿着喇叭喊道。记者在现场闻到一股淡淡的煤气味,现场气氛又一次紧张起

来。而事发后,附近一带停电,许多商铺都点燃了蜡烛照明。听到有人喊话有煤气泄漏,立即把蜡烛吹灭,跑到店门口观望。“不会爆炸吧?”围观的居民惊恐地问。

随后,广州燃气抢险队赶赴现场,抢修人员给出的初步结论是,塌方现场离燃气管道还有1.5米距离,暂时没有燃气泄漏。之所以有煤气味,是因为抢修人员关闭停气,并对事故路段地下燃气管道进行排空作业,煤气会自然挥发,不会对抢修产生影响。

昨夜21时许,除了不断往塌陷处灌入泥沙,现场还有3辆混凝土运输车共同作业,多台混凝土搅拌机车进行回填。昨晚9时45分许,现场又接连发生2次塌陷,现场尘土飞扬。

塌陷处岩石层较薄

现场,地铁公司人员、地铁公司设计人员、施工人员等一起查看图纸,到塌陷处勘察,最后坐在一起商讨探险原因。昨日20时20分许,现场有关专家与救援指挥人员进行商讨,得出初步结论:塌陷处地质现状与图纸显示存在差异,在地下实施爆破作业时,该处恰好岩石层较薄。专家据现场周围地质状况判断,塌陷处地质更存在风化深潮的可能。爆破由此造成岩层坍塌,地面的砂石随渗水而下,情况一触即发。

二十多米的爆破工地下方当时有工人作业,事故发生后,他们通过南边的另一条通道逃往安全的地面。

据信息时报

多地选举产生新一届领导

● 北京 北京市第十四届人民代表大会第一次会议1月28日选举杜德印为北京市人大常委会主任,选举王安顺为北京市市长。

● 安徽 安徽省第十二届人民代表大会第一次会议1月28日选举张宝顺为安徽省人大常委会主任,选举李斌(女)为安徽省省长。

● 湖北 湖北省第十二届人民代表大会第一次会议1月28日选举李鸿忠为湖北省人大常委会主任,选举王国生为湖北省省长。

● 江西 江西省第十二届人民代表大会第一次会议1月28日选举苏荣为江西省人大常委会主任,选举鹿心社为江西省省长。

据新华社

多次受贿 数额巨大 广东国土厅副厅长被开除党籍

新华社广州今日电 记者今天从广东省纪委了解到,广东省国土资源厅副厅长吕英明因严重违纪被纪检部门立案检查。

经查,吕英明在省水利部门工作

期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,先后多次收受他人贿赂,数额巨大,其行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪。根据《中国共产党纪律处分条例》等规定,经广东省纪委常委会议审议并报

山西运城纪委立案调查“房媳” 涉案民警停职接受调查

据新华社太原1月28日电 近日有网友曝光称,山西省运城市纪委干部张彦有两个分别落在北京和山西的户口,其身为前运城市财政局局长的公公在北京、三亚等地拥有十余处房产。事件发生后,运城市委立即成立由运城市纪检委和政法委组成的联合调查组进行核实,并对张彦作出停止工作、接受调查的处理。

记者从联合调查组获悉,运城市

纪委28日对张彦正式作出立案调查的决定。此外,涉嫌违规办理上户手续的时任夏县裴介镇派出所负责人、现任夏县公安局督察大队负责人薛俊龙已停止工作、接受调查。

记者了解到,张彦原籍为山西省运城市夏县,2000年进入运城市纪委工作,目前担任科级检察员工作。其丈夫和公公分别为原运城市夏县公安局局长孙红军和原运城市财政局局长孙

广东省委批准,决定给予吕英明开除党籍处分;给予吕英明开除的行政处分由省监察厅报省政府批准后,另行作出;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

据了解,吕英明2001年至2012年任广东省水利厅党组成员、副厅长,2012年10月任广东省国土资源厅副厅长。

太平。孙红军2011年因曾滥用职权、动用技侦设备调查举报人,被运城市纪委给予党内严重警告处分,同时调离局长岗位。此外,孙太平目前也已经退居二线。

据运城市纪委调查,2009年3月12日,时任夏县裴介镇派出所负责人薛俊龙,违规给时任夏县公安局局长孙红军的妻子张彦办理了姓名为“冬岩”的虚假身份证申领手续。目前山西夏县公安局已经对张彦所持名为冬岩的身份证(号码为142730198008081569)予以注销。据悉,网友曝光的其他方面问题正在调查核实中。

中石化回应“大学生解约”事件

700多名被解约大学生将获赔

据新华社北京1月28日电 中国石油化工集团公司新闻发言人吕大鹏28日就近日社会关注的“大学生解约”事件回应称,少数直属单位在未向社会发布招聘信息、未在网上统一接收简历的情况下,提前与极少数毕业生签订了各类协议或意向。目前这些企业与大部分签约毕业生在充分协商基础上办理了解约手续,并进行违约赔偿。

近日一则关于“中石化解聘千名应届毕业生”的消息引发社会广泛关注。吕大鹏说,2011年2月,中石化专门下发文件,明确规定凡是应聘毕业生均需通过招聘网站投递简历,实行“网上统一公开招聘,阳光引进”。截至2012年底,少数直属单位未按规定提前与极少数毕业生签订各类协议或意向。其中签订三方协议有411名,对三方均无约束力的意向有111名。此

外,还有个别单位与高校合作签订各种名目的订单培养毕业生294人,也不符合网上统一公开招聘的规定。

据介绍,近期相关企业已与大部分毕业生在充分协商基础上办理了解约手续,并按照协议不同的约定分别进行违约赔偿。同时,建议解约毕业生通过招聘网站应聘中石化其他岗位。截至目前,已有783名提前签订协议或意向的大学毕业生在网上注册报名,其中约700名已与中石化相关直属单位协商一致解除协议或意向。

分析人士指出,中石化这样的央企,无疑是大学毕业生就业的“香饽饽”。招聘坚持“阳光原则”,推动公平竞争无疑非常重要,但在未来更大范围的员工招聘中,能否做到全流程真正“阳光”,真正做到机会公平、程序公开才是更重大的考题。对此,公众拭目以待。

教育部将启动“减负万里行”

“不打招呼”检查各校教学和学生负担状况

放假的孩子真的身心“放松”了吗?开学后,中小学生学习负担还能进一步减轻吗?校园安全能做到万无一失吗?昨天下午,教育部基础教育司司长王定华在教育部官方微博“@微言教育”上做微访谈,回答各种提问。

育儿 不拔苗助长

第一个网友发问:教育部如何看待近年来出现了一批“虎妈”“狼爸”的现象?

王定华说,这两年对“虎妈”“狼爸”的不恰当宣扬,使得一些家长迷失了家庭教育的方向。这种针对弱小孩子的“动物式”教育方式,不利于孩子成长。教育有自身的特点和规律,不能揠苗助长。应根据孩子的成长特点和认知规律,施以恰如其分的教育,这样

才能更好地让孩子成长成人成才。

王定华还表示,教育部反对利用节假日和双休日组织学生集体补课或上新课。2013年,教育部将联合新闻媒体启动“减负万里行”活动,对各地各校教学情况和学生负担状况进行预先不打招呼的检查,还将利用微博等新媒体了解各地相关情况,对做得好的进行宣传表扬,对发现的问题要曝光,督促整改。

假期 反对补习班

有网友反映:如今各种培训班、辅导班、特长班,几乎让寒假变成“小学期”,希望政府能拿出新的减负招数。

王定华说:“我们希望中小学生的假期应该是丰富多彩和健康快乐的,不主张家长们盲目送孩子上这班那班。教育部门和中小学要切实斩断

奥数及各类培训班与升学的联系,真正减弱接受校外培训的功利色彩。”学生在寒假里最好不要去上学科类的培训班,应多参与一些自己感兴趣的科技活动、体育锻炼,读几本好书,还应帮父母做一些力所能及的家务。

安全 成立护校队

还有网友问:教育部将在何时落实全国综治办提出的每个学校配备一名保安?

王定华说,到目前为止已有地区为每所学校配备了专职保安。下一步教育部门要与公安机关、综治部门密切配合,一要加强校园周边治安综合治理,二要成立学校护校队,三要加强对农村和城市结合部学校的护导,四要强化对校园周边重点人群的排查管控。 本报记者 王蔚